

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 HILYEN ÉS VIDÉKEN POSTAI KULDVE
 EGÉSZ ÉVRE 12 P., FÉL ÉVRE: 650. —
 NÉGYFEL ÉVRE 340 ÉS HÖV HÓRA 120.
 EGYES SZÁM ÁRÁ VASÁRNAP 16
 FILLER CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

POLITIKAI LAP

LEFELŐSZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UCCSA 3.: TELEFON 106
 SZERKESZTŐSÉG: UDVANÓTT
 HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHÍRDE-
 SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁS HIRDETÉ-
 SEK DIJAZSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

Xözel kétfmillió pengő szükségletet mutat Eger város 1931. évi költségvetése.

A város bevételei csökkentek, de a terhel emelkedtek. A költségvetés fuzedett hiányát 50 százalékos pótdajánlótólják.

Az államnak szánalmis kell Eger városot!

Eger, augusztus 6.
 Soha nehezebb körülmények között nem állított össze költségvetést Eger város számvetésége és általában a város közigazgatásának vezetők, mint most. Az általános gazdasági pangásban a város bevételei csökkentek, a terhek azonban a kulturális és szociális követelmények növekedése miatt emelkedtek. A sajtó alatt álló költségvetés minden egyes tételén látni, hogy a város igyekezett takarékoskodni Az igyekvészet azonban meddő maradt a természeti vagy kötelezettségek miatt. A városok, különösen az olyan kis jövedelmű szegény városok, mint Eger is, nem bírják el a reájkú mint autómikra nehezűd súlyos terheket. Az önkormányzat ügysem önkormányzat már. A városi autonómia nagy részben állami adminisztrációval vezet. Igazságtalan tehát, hogy az állami adókon kívül az önkormányzatnak ekkora nehéz terheket is nyomjanak az adózóknak roskadó vállait.

Az állam minden ügyét ellenőrizi a városoknak és beleszózi a legkisebb kérdésbe is. Az állam hagyja magát tokon jóva azokat az intézkedéseket, amelyeknek következtében a városok annyira eladósultak. A Speyer-kolcsos drága terheit is a helyi kormányzat ösztönzésére vettek vállukra a városok.

Éppen ezért szükségessé tartjuk felvetni az eszmét, hogy **kerjük kormányunktól Eger város ügye szánalmását.**

Eger város egy szűb jövű és a jobb gazdasági helyzet reményében ment bele az erjéi szinte felülhaladja hatalmas beruházásokba, építkezésekbe. Az, hogy az ellenérzés ezeknél a beruházásoknál véleményünk szerint nem volt megfelelő, más kérdés. Itt csak

arról van szó, hogy Eger nyugalom az adósságokban és normális számítás sz-rint

meg pengőzti zsanalmisással sem tudunk módor találni arra, hogy az itteni lezengyedet polgar-ság el bírja viselni a reá nehezűd közterheket.

Lehetetlen tovább viselni ezeket a magas vízdíjakat, csatornadíjakat és villanydíjakat! Az ország egyetlen hasonló nagyságú városában sem látunk ilyen magas közszolgáltatási terheket. Mivel pedig ezeket a terheket külső pénzügyi segítség nélkül csökkenteni nem tudjuk, kérje a képviselőtestület a kormány segítségét közbevetésért. Ott van

Esztergom város példája.

Esztergomot már szánalja az állam. Eger is rászorult a számláson. Járjuk fel a kormány előtt mi is gazdasági helyzetünket a maga előszómorú képeben és lehetetlen, hogy ha kormányunk tagjai megismerik Eger súlyos viszonyait, ne nyújtsanak segítő kezec ennek az elszegényedett városnak.

Meg kell ezt tennünk már most, az 1931. évi városi költségvetéssel kapcsolatban. Meri ebben a költségvetésben:

A szükséglet:	1.887.720 P.
A fedezet	
(pótdajánlón kívül):	1.671.928 P.
A hiány:	215.792 P.
A hiány fedezésére pótdíjkolható	432.282 P. adó
ötven százalékos pótdajánlójának összege	216.141 P.

Igy ezt egybevetve a hiánnyal, a fedezeti többlet maradt **349 P.**

A mult évi költségvetéshez képest ilyenformán 4823 pengővel csökkent a szükséglet. Ezt a jelentékeny csökkenést is csak a legnagyobb takarékoskodás mellett

tudta elérni a város vezetősége. Meri a mult évhoz képest jelentékenyen emelkedett a nyugdíjterhelés

Négy új nyugdíjazás és a 65 éven felüli nyugdíjasok illetményének emelése 15181 pengővel emelkedett a nyugdíjterhelés. A hivatalos fűzőtörparancsnoki állás szervezése 4500 pengő új kiadást jelent évente a városnak. Két új fogvasztási adóellenőrt bállítasa 2400 P. A tűdóbetör-gondozó intézet 5600 P., a nemi beteg gondozó intézet 3000 P., a református templom költségeihez való hozzájárulás ezévi részlete 5000 P., a szegény-gondozásra nyújtandó segély 4000 P., a szegények karácsonyi segítése 3000 P.-vel és a városi muzéum előzetes költsége 1500 pengővel fokozta a többletkiadást a multévhez képest.

A költségvetés ez idő szerint sajtó alatt áll és rövidesen megjelenik nyomtatásban az indokolással együtt. Ekkor szét fogják osztani a képviselőtestület tagjai között, hogy annak idején ki-ki elmondhassa véleményét és észrevételeit.

A bíralt érdemi részét mi is kénytelenek vagyunk erre az időpontra halasztani. Addig csak azt a szerény észrevételt tessük meg, hogy

a költségvetést ma Egerben a terhek alatt roskadozó polgar-ság nagyobb megterhelés nélkül várható bevételek alapján kellene összeállítani.

Ma Eger város polgar-ságának még egy millió pengő összegű költségvetés is meghaladja a teherbíró képességét, és a közel kétfmillió pengő költségvetés még a betartott takarékoság mellett is túlméretesnek kell mondanunk. Ismerjük be, hogy szegények vagyunk és nem bírjuk a nagy adminisztrációt. Sem a város, sem az állam. Ha pedig valaki Egerben, a szegény Egerben a gazdag Eger akárcsak jászani, az tegye azt, de ne a város polgaráinak terhe, hanem a saját zsebére. Itt csak akkor lehet felálmadás, ha minden erőnk megleszítjük a közös nagy nemzet cél érdekében és nem a saját adminisztrációjának költségére merül ki a polgarok anygi ereje.

Vasárnap kétszáz csillagász vendége lesz Egernek.

A világ minden részéből hozzánk érkezett tudósokat meleg szendvéllel fogadják Eger város közönsége.

Eger, augusztus 6.
 Vasárnap országára sőt világra szóló esemény lesz Egernek a Budapestben é hónap 7-én kezdődő nemzetközi csillagász kongresszus tagjainak látogatása. A világkongresszus tagjai közül mintegy kétszáz csillagász érkezik városunkba. Eger közönsége a történelem, a tudomány és művészet ez ősi városának nagy hagyományaihoz híven és méltán fogadja a világ minden tájáról érkező tudós vendégeket.

A csillagászok, akik Egerben a vármegye, a város, az érsek-ség és a főkapitány szívesen látott vendégek

lesznek, megtekintik a Licium restaurált csillagvizsgáló tornyát és

annak rendezését, továbbá Eger történelmi és művészeti nevezetességeit. A díszbeöltöztetett a Koronában lesz, ahol Eger legjobb barátai izlették meg az illusztris látogatóikkal.

Bulgár szőlő Lengyelországban.

A varsói bulgar követség jelenti, hogy mintegy 40 lengyel kereskedő közölte vele, hogy a tolvó évben bulgar szőlő behozatálával és értékesítésével kívánna foglalkozni és erre a lengyel kormány hivatalos felhalmozását megszerezték. Ezen kereskedők Lengyelország fontosabb városában fognak az eladási listákotlani.

Ára 12 fillér

Arnótfalvy István tábornok.

A magyar katonai önzerte ellentétben a személyi kultúra ellen, amelyből oly nagy divatot csináltak az utóbbi évtized alatt csunka hazánkban is. A magyar katonának nem vár érdemeit nyilvános ünnepelettel. A katonának a hazáé, a katonának a hazáé szolgálja életével és ha kell, halálával is. És ez a szolgálattal lonja a magyar katonának az a dekóróm, amely föllegesség tesz minden nyilvános ünnepelettel az élő katonáknál csaknem.

Nem is kívánjuk átépíteni a tisztes tradíciók határát, amikor ma ünneplő tolla írjuk ide *Arnótfalvy István tábornok* nevét, aki most, augusztus 7-én tölti be események gazdag életének nyolcvanadik esztendőjét.

Nyolcvan év még egy nemezt életében is nagy idő. Érhető és természetes tehát, hogy az egri volt 63-asok meleg szeretettel köszöntötték a 80 éves tábornokot. A 60-as bajársák nevében *Havas Péter* ny. ezredes, *Wirth János* ny. alezredes, *Kálnay Viktor* dr. ügyvéd v. tart. főhadnagy és *Kelemen Andor* tapszerkesztő v. tart. hadnagy fejezték ki a 60-asok örömet és jókívánságait a tábornoknak, aki fiatalos hűvel és lelkesedéssel munkálkodik ma is azon, hogy az idei őszön már álljon Egerben az elesett 60-as hősök emlékműve.

Arnótfalvy István 1850-ben augusztus 7-én született Komornán-Lúcsán majd Egerben járt gimnáziumba. A kassai kadetiskolából lépett be cs. és kir. hadserégbe, ahol 1875-ben az egri 60. gyalogezred hadnagyává nevezte ki a király. Mint hadnagy hősiessé harcolt 1878-ban a boszniai okkupációs hadjáratban. 1884-ben a bécsi vezérkari iskolába került, amelynek elvégzése után a IV. hadtest parancsnokságának vezérkarához osztották be *Budapestre*. Mint nyugatú vezérkari tisztát itt moszkóra a *Ludovika Akadémiára* tanárává nevezték ki. Később pedig behívták a honvédelmi miniszteriumba, majd az I. honvéd kerületi parancsnokság vezérkari főnökévé emelték. Ilyen kinttételek csak ritkán jutott vezérkari századosnak Rövíd idő múlva örnagyává, majd alezredesé lépett elő. Ekkor ismét a honvédelmi miniszteriumba hívták, ahol mint osztályfőnök igen fontos pozícióit töltötte be, bár *Földnyár Géznak* ennek a nagy magyar honvédelmi miniszternek vezetésé alatt. A miniszteriumból mint ezredes a vezérkari tisztulésbe hívták, ahonnan 1899-ben a miskolci 10. honvéd gyalogezred parancsnokává nevezték ki. Az ezred főreze Miskolcon volt, de a köztisztviselői örvendő kiváló ezredes Egerben is sokszor megfor-

dult, mert a 10-es honvédek egyik zászlója az egri várban állomásozott. Ezután még magasabb megbízatást kapott: *Arnótfalvy vezérkari ezredes*: a 79. honvéd gyalogezred parancsnokává nevezték ki *Kassára*. Itt sem szakadt el Egerből, mert a kassai 9. és a miskolci 10. honvédezek tartoztak parancsnoksága alá és így az Egerben állomásozó honvédezzászlójai is.

Arnótfalvy tábornok ragyogóan szép katonai pályát futott be. A kinttételesek egész sora érte a jeles katonát. Még mint alezredes kapta meg 1899-ben a Vaskorona rend lovagírást, de ott vannak kinttételesei között: a katonai érdemekért, a hadi érdem, a szolgálattal érdemkereszt, nagy emlékérem és igen sok írásbeli dicséret elismerés.

1913-ban mint dandárnok vonult nyugalmába Arnótfalvy István és azóta állandóan Egerben él, mint

e városnak mindenki által nagy tiszteletben tartott előkelő polgára. Virilis jogaon tagja *Heves vármegye lövészhatóság bizottságának* és *Eger város képviselőtestületének*. A közélet számos ágában nemesszível tevékenykedik és részveszt a város társadalmának minden hazafias szociális akciójában. 1928-ban meghatározott hazafias ünnepkörében rendezte meg Egerben a boszniai okkupációs hadjáratban 1878-ban résztvevő 60-as veteránok ötvényes bajtársi találkozóját, amelyen az ország minden részéből megjelentek a még életben lévő aggarcsok, pedig már mind jóval túl voltak a 70. éven.

Most pedig régi ezredének: a 60. magyar gyalogezrednek és az elesett 60-as hősöknek álló monumentális emlékművet, nagy szabású társadalmi és bajtársi mozgalom élén a nyolcvanéves tábornok

A belügyminiszterium jóváhagyta Eger város utéplítési szerződését.

A munkát azonban csak akkor szabad megkezdeni, ha az állami hozzájárulás kérdését tisztázzák.

Eger, augusztus 6. Eger város a budapesti Építőipar. R.-T.-gal kötött szerződést az elromlott utak újrajáratására. A vármegye által is jóváhagyott városi határozat a kormány elé került. Előbb a pénzügyi, majd a kereskedelemügyi miniszter hagyta helyben a szokatlan hitelművelettel operáló Eger város utéplítési szerződését. Hétlőn pedig leérkezett a városához a belügyminiszter jóváhagyása is.

Az állam ötven százalékát viseli

az Egeren átvonuló állami utszákszokó építési költségeinek. Az irányban azonban még nem alakult ki egyöntetű vélemény, illetve elhatározás az egyes miniszteri tárcák között, hogy az állami hozzájárulás összegét milyen részletekben folyósítsák. Étesülünk szerint a legközelebbi minisztertanács dönteni fog arról is így remélhető, hogy az utéplítés, a várva várt egri utéplítés, amiben már hinni is alig merünk a sok huza-vona miatt végre mégis megkezdődik.

A Korona bírője és Eger város közötti perben ma ítélt a választott bíróság.

Eger, augusztus 6. Csütörtökön (augusztus 7-én) délután 4 órakor ül össze az egri városrész táncstermében *Bohm Alajos* dr. ny. m. kir. kuriai bírő elnöke alatt a választott bíróság, hogy igazságot tegyen abban a perben, amelyett *Unterreiner János* az egri Korona szálló és étterem bírője indított Eger város ellen, a Korona épületében beállított, gombásodás és ezzel kapcsolatos károk és veszteségek megtérítését.

A bírő annak kimondását kéri a választott bíróságról, hogy 1929. október 4-ől egészen addig, amíg neki a bírő Korona épülete teljes szerződéséről állapotban áll nem adtak, bírt fizetni nem tartozik. Arra is kéri a bírőt, hogy 1929. október 4-ől

1930. április 30-ig napi 40 pengő, ez időtől kezdve pedig az átadás napján napi 80 pengő kárt térítsen meg, azoknál pedig a ténytleges kár fejében 5400 pengőt és a tárgyaláson meg felmerülő összes költségeket fizesse meg a város.

Eger város ezzel szemben azt kéri a választott bíróságtól, hogy a bírő keresetét utasítsa el, sőt kötelezze *Unterreiner Jánost* 12803 pengő és ennek kamatai, valamint a felmerült perköltéségek megtérítésére.

A közönség nagy érdeklődéssel tekint a választott bíróság tárgyalására és döntésére. A választott bíróság tárgyalásán Eger város *Heller József* dr., a Korona bírőjét pedig *Kozma György* dr. ügyvéd képviseli.

A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

A *Csiky Sándor-uccában* és környékén baj van a kanálissal. Eszéként lehetetlen bőzről panaszokot laheztetni. Valahol az eszékésatornát ő szételvezetik a szennyvizatornával.

A városrészban súlyos közegészségelleni hiba van. Rettenő piszkos és higiéniaellenes ott a földszinten, a számvédezőgözelek lépcsőház mellett felvőlv. U. C. helyiség. Ahol vizetvezeték és csatornázás van, annak a városnak a házában nem térhető az ilyen állót. Idegenek is járnak erre a veszedelmes helyre, amely köztüny nem melyágya lehet fertőző betegségeknek is.

A *Servita-ucca* lakosságára szerzőt azt panaszolják, hogy ott sohasem lojcsának uccát. Ez a szép csendes egri ucca talán mégis megérdemelne anyri figyelmet, mint a többi uccáink. Ha rosszul is, ha nem elégszer is, de tessék öntözni a *Servita-uccát* is. Az itteni polgárok is fizetnek addig.

A *Szent Imre tér*. Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Eger város a *Szent Imre* év alkalmából a két uszoda közötti lévő nyilvános teret *Szent Imre* térnek nevezte el. Ez az elnevezés helytelen és nem méltó az egész katolikus világ által ünneplött magyar szent nevéhez és emlékéhez. Bármerreire tisztelettel méltó urak műve ez az elnevezés, én csak azt látom befűle, hogy az illetők nem bírt ismerőskönn elgomb. Mert ha régi cirkok volnának mint jómagam, akkor tudnák azt is, hogy ezt a teret éppen régi szeprepőné fogva nem lett volna szabad a lilomos magyar királyi főelnevezni. A mai *Szent Imre* tér volt ugyanis a régi *Eger mozsara*. Itt volt nem is olyan régen a régi *Eger börtöndháza* és ezt a helyet engedelmel kérek, nem let volna szabad *Szent Imre* hertg nevvel megistítenni még akkor sem, ha strandot és parkot építenek mellé. Egyébként pedig azt tapasztalom, hogy minél nagyobb jelentőségű személyisége volt valaki történelmünknek vagy városunk múltjának, annál jelentéktelenebb teret vagy utcát neveztek el nevére. Soraim köztélt közbőné, maradtam a *Szerkesztő* Urnak tisztelettel: (Alfárás). (Az előkelő helyről érkezett levelehez a szerkesztőcégnek nincs megjelzése, sem hozzáférési valója.)

A *Deák Ferenc* út és a *Vasut* uca találkozásánál (a *Juhász Antal* vendéglőjevel szemben) nincs utjelző tábla. A vidéki autók sokszor a vasutállomás felé fordulnak be és bosszankodva térnek vissza, hogy *Keresztény* lele lolytassák utjelzőt. A vészben melletti oszlopra föltétlenül szükségesek tartanának egy utjelző táblát.

Erelves hangon követeli Eger városától a 426 ezer pengő a Világlátás és Vizm R-T. és a Bründl-ég

Eger, augusztus 6.

A szennyvízcsatornák készítő Világlátás és Vizm R-T. és a Bründl cég hosszabb levelet intézett Eger városához, s levelében a szennyvízcsatorna munkálatátér még ki nem fizetett 426 ezer pengő sűrűs megküldését követeli. Ez az a 426 ezer pengő, amely a csatorna-építés elszámolásban mint hitelülépes szerepel. A vállalkozó ezzel fejezi be a fizetést követelő levelét, hogy amennyiben Eger város a felszólításnak rövid időn belül eleget nem tesz, kényszerűsoközökhoz fog folyamodni.

A város rövid időn belül nem igen tehet eleget ennek a követelésnek, mert először is a képviselőtestület még nem adott felhatalmazást senkinek erre a hitelülépesre, másodszor pedig, ha képviselőtestület még is szavazni utalja ezt a felhatalmazást, nekülly elkövetett hitelülépesét, akkor is még sokáig kell várnia a vállalkozó cégnek erre a pénzre, mivel Egernek ma nincsen pénze és csak újabb nagy kölcsön lebonyolítása után lesz abban a helyzetben, hogy felmilliósszegekkel fizetni tudjon.

HIREK.

Az Irgalmasrend római generálisa Egerbe. Hétlőn délelőtti Egerbe érkezett *Culio Funin* az Irgalmasrend római generálisa és titkára: *Vavada Norbert* páter. A generálist *Babonysy Narcisz* megyerendatományi főnök és *Müller Adon* főbíró, a budapesti rendház perjele kísérik egy utárra. Az Irgalmasrend főnökeit ünneplépes szertartással fogadják az erd rendház templomának ajtajánál *Postor Valér* erd hazifőnök és a rend erd tagjai. A generális az erd rendház megvizsgálása után szerdán reggel a gyorsvonattal elutazott Egerből.

Ölven francia cserkész érkezik Egerbe. Augusztus 15-én *Douneaur* abbé vezetésével ötven francia cserkészülöt érkezik Egerbe. A francia Cserkészek tanulmányúton vannak hazában és gyalog jönnek Eger meglátogatására is.

Berecz Sándor dr. ardekes rádió előadása. Berecz Sándor dr. az Egerben jóismert fővárosi publicista ma, d. u. 5 óra 15 perckor a budapesti rádióban *A közölemény néhány tévedése* címmel előadást tart.

— Gyógyvíz hír. Dr. Kálnoky Viktor ügyvéd irrodájai a Verbczy úca 9. sz. alól Telekessy-ucca 12. sz. (Beniczky-ház) helyezte át.

A 60-as Hőse Emelkőm Bizottsága felkéri mindazokat az erdekeket, akik gyűjtőlevelet kapnak, hogy a Számosot gyűjtőlapot küldjék be sűrűsően a Bizottság címére (Eger, Szent János ucca 1. sz.) abban az esetben is, ha az emlékműre adakozni nem óhajtanak.

Három évvel ezelőtteretával elvágta a nyakát, most pedig felakasztotta magát. Vasárnap délután 4 és 5 óra között Eger határában a Kis Egeden egyik szőlő-kunyhó sarkán a nád-régiartórára akasztotta fel magát *Ferenczi Sándor* 56 éves nyugalmozású kapus. Amikor rálátaláltak, már halott volt. A néma holtest ruhájának zsebében csak a kis zsebbőrá kegyegyet vígan találtak. Érdekes, hogy Ferenczi Sándor három évvel ezelőtter beteretával elvágta a nyakát, de akkor az orvosok megmentették a makacs életunt.

Luminállal megmérgezte magát Felsőtárkányon egy budapesti orvos elvált felesége *Dr. Völgyessy Ferencné*, a hírneves budapesti specialista elvált felesége már hosszabb idő óta el Felsőtárkányon Judit nevű kislányával. Az orvos havonta bizonyos összeget hozzájárult a leánya tartásához. Vasárnap hajnalban a kis Judit tifuszban meghalt. A most már teljesen magára hagyott unarisszony bántalában és elkeseredésében meg akart vlnni az életől. Luminállal megmérgezte magát. A rendőrséghez és orvosokhoz leveleben azt írja, hogy: „Ne bocsátjanak fel, a mellékelt levelet küldjék: *Nyitóra, növekmének: Bursa Koránállás a címére.*” Az öngyilkosságot asszonyt: szállították Egerbe az Irgalmasrend kórházába. Az idejében alkalmazott orvosai segedly minden valószínűség szerint meg fogják menteni az életnek, bár állapota még súlyos.

VILÁGMÁRKÁ!
RÉTESLISZT!
Egy
Törökszék tmlőltől Gyömrőn R. T. I. EGER, JOKAI 228 UCCA.
TELEFON 228

Használjéte a vőlegényt a vetélytárs. Mihály Pongrácz Antal 21 éves vasuti munkásnak Mezőtárkányon lakik a menyasszonya. A vőlegény szombat este egy fogó ment Mezőtárkányra menyasszonyának látogatására. A fatu széken, amikor állépet a vasuti átjárón, ismeretlen tettes revolverből lölette. A golyó Mihály Pongrácz Antalnak a hasába lődött. Esméletlenül állapotban szállították be az irgalmasok erd kórházába, ahol azonnal megoperálták. Állapota súlyos, de az orvosok reméljéte felépülésében. A vőlegény szerint egyik vetélytársa követte el a revolveres merényletet. A csendőrsz. erélyes nyomozást indított a tettes kézkerítésére.

Tehénteulajokat fogott el a csendőrsz. a Mátra erdőségeiben. Gyöngyösrorszól közérdegen Lukács József gazda udvarából ismeretlen tettesek elhajtottak egy tehenet és egy borjut. A csendőrsz. három napos farszótú nyomozás után a Mátra erdőségeiben bukkant a zsványokra, akik cseh megszállott területre akarták átcsészni a loptott állatokat. A tolvajok azonban egyelőre nem kerültek kézrekerítésre, mert a tehenet és borjut a hához köve hátrahagyták, ok maguk pedig elmenekültek.

Az autóbusz elvitte a vámszerompót. Héden délelőt a tíz órakor érkező gyorsvonattól a városba haladó autóbusz a vasuti vánház előtt gyűlékező bérkocsikat akarta mellőzni. Az autóbusz vezetője sem vette észre, hogy közben »elnyittra« a vámszerompó gerendáját és magával vitte a kocsi tetéjén. Az esetnél jelen volt szemtanuk csak azt sajnálják, hogy nem a vánházat sodorta el az autóbusz (természetesen a vánházban foglalatosszók személyek nekülly).

Mennyit jövedelmezett eddig a Korona-Eger városnak. A Korona-szálló építése és berendezése, mint ismeretes, egymillió pengő költségre került Eger városnak. Ennek évi kamatai, — mivel kölcsönből épült — meghaladják a százezer pengőt. A Koronából a városnak az elmúlt 1929. évben körülbelül 15 ezer pengő jövedelme volt. Az idén július hó 31-ig 108,914 pengő volt az erd Korona összforgalma. A szállodai szobák díjának 30 százaléka, az itatók után történt bevételék 8 százaléka és az ételék árának 4 százaléka illott a városot. Így a 108 ezer pengő eddigi forgalom után ebben az évben már 10 ezer pengő illott Eger városra. (Mennyivel nagyobb lett volna ez a forgalom, ha nem történnék meg a gombásztás és a rossz utak, valamint a beígért stranduduló hiánya nem idegenítik el Egerből az idegenek egy nagy részét!) Kétkeltetel arra, hogy a Korona tekinetivel ma napi 329 pengő, nem ügyvelhetjük a bérít jövedelmét sem, mert a forgalomnak legább 60 százaléka lesz az anyagára. Kérdés: Kinek van hát haszna a Koronából?

Angolok Egerben. Vasárnap közel száz főnyi angol kiránduló társaság érkezett Egerbe. Budapestről részben saját autóján, részben az »Busz« autóbuzsiban utaztak városunkba. A pesti Ritiz és a Hungária szállók küllőtlen vendégei az erd Korona bérőlejek kiütőn összekötéteisei lojtyán csaknem minden vasárnap nagy látogatást tesznek Egerbe. A Korona-szálló a mult vasárnap is szulovola volt az angol vendégekkel és a fővárosi vikendzőkkel. Egent kezdik felteljedni a küllőtlen.

Sport.

Nagy uszóverseny és víziló mérkőzés lesz vasárnap az erd uszodában.

Vasárnap délután a csillagászok világhongresszusával kapcsolatban nagysebűsú sportesemények színelhely lesz az erd versenyszuzda. A párisi Grand Prix ötdörzsi elhódítása után és a stockholmi, németországi és prágai dívsőregegyelmek után ilthon, szűlvárosban startol először *Bárdny István* dr. uszójainokunk. Gyancsak itt mutatkozik be városunk közönsége előtt a Mese víziló játékosainak teljes bajnoki csapata is, amely az elmúlt vasárnap egy fényes győzelmet aratott Budapestben a MTK híres bajnoksapatával szemben. A MESE ezuttal a MUE csapatával mér össze erejét. Tekintve a MESE kitűnő formáját, nagyobb győzelemre van kilátásunk.

Előkelő osztrák társaság szállóit kirándulást tervez Egerbe.

Ausztriában egyik tekintélyes idegenforgalmi vállalkozás autóbuzs-túra utakra jár előkelő osztrák társaságokkal. Ez a vállalat ki akarta terjesztetni kirándulásait Magyarországra is. Az első magyarországi utat *Egerbe és Lillafüredre* tervezik. Eget öltős első hetében akarják meglátogatni. Programjuk: Az érkezés napjának estején a Koronában ismerkedés. Utána tánc, amelyen a helybeli társaságok is résztvesznek. Másnap Eger meglátogatása. Este pedig szűrvetelése egyik nagyobb erd szűlőben. Ha jól sikerül a 80—100 főnyi osztrák társaság kirándulása, akkor állandóslami kívánják ezeket a kirándulásokat. A kirándulást *Bárdny Géza* igazgató készíti elő. Az osztrák vendégek nem óhajtanak igénybe venni senmiféle vendégszeretet a város részéről és minden költséget maguk viselnek.

Közgazdaság.

Abeolta megdráplította a régebben vásárolt lisztet is, de az erd pékek nem emelték a kenyér árát.

Több nagy magyar városban megdráglott a kenyér a bagoniegy törvény életbe lépésével. Az erd pékek, discsúretelre vállék, nem emelték a kenyér árát, annak ellenére, hogy a pékek még a régebben vásárolt liszt után is súlyos

terhelket sújtja a boletta törvény. Egyik derék egy pék május 14-én vásárolt 15 zsák nullás lisztet Budapestről. A liszt ára az üzlet megkötése idején 499 pengő volt. Az egy pék feloldozta a lisztet, el is adta azóta szinte kenyér és zsemle alakjában. A pesti cég most küldte le a liszt számláját. Ezen a számlán a gabonajegyéről szóló törvény és rendelet alapján a 4 P. 70 filléres nullásliszt-boletta-jegyvel, valamint a 10 százalékos forgalmi adóval a 499 pengőből 615 pengő lett a végösszeg. Százlécenliszt pengő tehát úgy ment ki a pék zsebéből, hogy 6 ez azt meg ha karta volna sem számoltatta volna a süremények árától, mert a szóban lévő lisztből készült süteményeket már régen eladta boletta és 10 százalékos forgalmi adó beszámítása nélkül.

Sokszor szidjuk, sokszor ingovizjuk a pékeket, de most dicsérjük meg az egy pék polgártársainkat, hogy ilyen körülmény között sem emelték fel a kenyér árát.

Gyümölcsöslap Egerben.

E héten a felhozatal gyümölcsben csekély volt. A piac azonban ennek dacára igen szűk népet mutatott, mert ez a csekély mennyiség igen sok fajtára oszlott.

Szilvából 6 fajtát, almából 10 félélt is lehetett látni.

Az árak a következők voltak:

Csabagyöngye szőlő	65 - 70
Barack	100 - 50
Rózsabarnak	150 - 50
királyszilva	—80 - 1—
nápolyi szilva	1—00
vörös szilva	30
leher szilva	20
löszemű szilva	40
edves alma	35
borizd alma	45
zöld ringló	45
sárgadinnye	20—22
ananasz dinnye	40
görögdinnye	15—20
apró nyári dinnye	40

fillér kilogramponként.

Dinnyezsállítás a megyei egyház helyein:

Erdőtelken naponta 3—4, Hortos 3—6, Kálbar 3—4, Hevesen 2—3 vagon dinnye hagyja el az állomást. Ebből külföldre átlag a barokott mennyiség egyharmad része kerül.

Mint értesülünk, az Egerbe kiküldött exportfelügyelő intervenciójára a borkészítési hatóságok a borkészítés kerüldi dnyití minőség és egészségségűly szempontból szigorúan ellenőrzik úgy hogy Kálbar má is nagyobb mennyiség kerül megsemmisítésre. De különben a multhétén 5 vagon meg nem felelő érlelen áru érkezett vissza.

Természetbarátok Turista Egyesülete Eger csoportja turai: augusztus 10-én, vasárnap: I. Dóná—Tiba—T. E. ház. (hálás)

Társányító—Peskó—Bélik—Apátfalva. Találkozózás szombaton este háromnegyed 8 órakor a Várudlómalomban. Vezetők: Gerner István, II. Dónáh—Tiba oldal—T. E. ház. Találkozózás vasárnap reggel 6 órakor a Várudlómalomban. Vezetők és ügyletes: Herendovics István.

URÁNIA

Aug. 7. Csütörtökön:
NÉMA MŰSOR!
Az éjféli kalóz
Dráma.
Főszereplők:
Sue Carol és Rodia Rocque
Utazás-film és Miradó.

1930. augusztus 9-10 én szombat és vasárnap: HANGOS MŰSOR!

Tancos diákok

éneklők, zenélők, táncoló film-operetel.

Burleszk **Hiradó**

Előadások kezdése 6 órákor

Jegyvétel az előadás előtt napon délután 1. 9—11. Ig. és az előadás napján délután ugyancsak 9—11. Ig. délután 3 óráig.

Szerkesztőségi és kiadástért felelős **KELEMEN ANDOR.**

Apróhirdetések.

Minden szó 6 fillér. — Az első szö kövér betűből 12 fillér.

Konsum-tér 3. szám alatt levő házam június 18-án eladó, vagy a későbbi helyiség kiadó. Összes hátrahagy berendezési tárgyak, billiard asztalok stb. eladók. Fischer Adol.

Szeverényi József 18. szám alatt 5. 6. szobás lakás kiadó. Érdeklődni lehet az emeleten.

Fisgalombányon 4. föld. szőlő terület és borházak pince bűrgében kiadó. Tulajdonos Szeverényi uca 18. emelet.

Complete uriszoba szűkegben eladó. Deák Ferenc uca 51. sz. I. emeleten

Nyaralónak burtorozott lakás azonnala kiadó. Cim a kiadóban.

Motorkecskő 175 köbcmes olcsón eladó Tévésztr-köz 2.

Plafontól használt íj karban levő kerek megvilágít. Cim a kiadóban.

Urlelzo, zongora, vaságyak, szekrények eladók Deák Ferenc uca 51. I. emelet, megtekinthető k. d. 10-től 1-ig d. u. 4-ől 6-ig

Eladó teljes szoba konyha berendezés. Tévesztőkör 2.

A háztartás minden ágában járás kézpörkö 10 megjelölés nő ajánlkozok házzetetőnknek. Katona Marcella Patcsirta uca 8.

Legszébb képalapok a Baross-nyomdában kaphatók!

Az egyr kir. Járásbíróság, mint telekönyvi hatóság.

10670 930. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hevesmegyei Takarékpénztár végrehajtó Lákó Flórián (nő) Nagy Teréz (szül.) végrehajtási szentesed ellen indított végrehajtási ügyében a telekönyvi hatóság az alábbiok tulajdonságát árverés alatt 150 P. lócc-követelés és járulékal behajtása végett az egyr kir. Járásbíróság 8-10-ten levő ütemben közösen feladta a demjéni 12 sz. betélen A. I. 1. 4. 6. 9. 10. 14. 15. 28. 21. 22. számú: 629, 959, 1039, 1265, 1266, 1880 2. 1690. 1/24. 1. 1960 1. hrsz. alatt felvett Lákó Flórián (nő) Nagy Teréz (szül.) személynél a költ. illetékeire 2300 Pengő kiküldési árban, a demjéni 504 sz. betélen A. I. 1. sorz. 1919 1. sz. alatt foglalt Lákó Flórián (nő) Nagy Teréz (szül.) nevén álló szénfára 500 P. kiküldési árban azonban a C. I. sorz. alatt az 1919 2. sz. ingatlan tulajdonosa javára bevezetett utólagos emeltetési javggyavval ellenszelle.

Az árverés 1930 évi október 16. 10 napán d. e. 11 órákor Demjén közösg-házánál fogják megstartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiküldési ár leltármasnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékok kötelesek bantámpézni a kiküldési ár 10%-áig keze-pénzben, vagy az 1881 LK I-c. 42 §-ban meghatározott árólajnyammal számlított csatlakozások felvételnyomában a kiküldött leltári hurok kötelek helyettesítő kiküldött leltári eb-menterj a kiküldött adátni és az árverési leltár-lelet alarai (1881 LK I-c. 147, 150, 170. sz. 1908 LK I-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanról a kiküldési árál magasabb igényt terít, ho köböví igényt senki sem akar, kötelek nyomban a kiküldési ár százaléka szrenni megállapított bantámpéz az általa igényt ugyanannyi százalékaik kiegyenlítésén (1908 LK 25 §).

Eger, 1930. évi július 23. napján. A kiadóanyag titkosa: Horváth segédhivatali tisztviselő.

Eger megyei város Polgármester-tér 12482 1930

HIRDETÉNY

Főváhré Isterem, hogy nemesselt buvarodmag 1930 augusztus 8-án 19-ig a város főjegyző hivatalos helyiségében előjegyezhető, hol is a feltehető megindulhatk

Eger, 1930. augusztus 2. Trak Gera polgármester

Losonczy János
villanyüzemelési vállalata
Eger, Szent János-u. 12.

Legnagyobb hygieniával kezelt, hűtött

TEJES TEJET

minden nap kora reggel saját új kannában házhoz szállít

LITERENKÉNT 24 FILL. ÁRBAN

Napi 10 literen felül és viszonteladók árán megveny.

Prépostsági Bérigazdóság Teljreame. Kisfalya, telefon szám 4

GAÁL cipőház
SZÉCHENYI UCA 32.

Az egyr kir. Járásbíróság, mint telekönyvi hatóság.

9008 930 lk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Fischer Lajos és Dórá Mária végrehajtó L. B. B. végrehajtási szentesed ellen indított végrehajtási ügyében a telekönyvi hatóság az alábbiok tulajdonságát árverés alatt 150 P. lócc-követelés és járulékal behajtása végett az egyr kir. Járásbíróság területén levő, Földvárkúri közösgben felvett, a feltehető 126 sz. betélen A. I. 1. 6. sorz. 399 2. 402 2. 402 3. 401. 402. 408. sz. kerit udvar, 126 sz. alatt foglalt ill. Baria Simonné nevén álló ingatlanra 1000 - P. kiküldési árban ellenrele.

Az árverés 1930. évi augusztus 16-án, napján délután 4 órákor Földvárkúri közösg-házánál fogják megstartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár leltármasnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bantámpézni a kiküldési ár 10 százalékán készpénzben, vagy az 1881 LK I-c. 42 §-ban meghatározott árólajnyammal számlított csatlakozások felvételnyomában a kiküldött leltári hurok kötelek helyettesítő kiküldött leltári eb-menterj a kiküldött adátni és az árverési leltár-lelet alarai (1881 LK I-c. 147, 150, 170. sz. 1908 LK I-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanról a kiküldési árál magasabb igényt terít, ho köböví igényt senki sem akar, kötelek nyomban a kiküldési ár százaléka szrenni megállapított bantámpéz az általa igényt ugyanannyi százalékaik kiegyenlítésén (1908 LK 25 §.).

Eger, 1930. évi június 18. napján. SZIKSZYAN v. k. kir. járásbíró.

A kiadóanyag titkosa: Horváth kiadó

Újra kapható!

A RHEUMÁS BAJOK HÁZI KEZELÉSE.

Írta: Dr. ENGLANDER ÁRPÁD
budapesti szakorvos

II. KIADÁS.

Ára 2-40 pengő.

Megrendelhető lapuok kiadóhivatalában.

Gyergyényi uca 7. szám alatt

4 szobás emeleti lakás

NOVEMBERE KIADO

Értekezni Dr. Heller ügyvédnél Eger.